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Camera dei Deputati
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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERPELLANZA : 2/00008
presentata da GARAGNANI FABIO il 20/05/2008 nella seduta numero 6

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA , data delega 20/05/2008

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

SIGLA O DENOMINAZIONE :
CENTRI DI PERMANENZA TEMPORANEA (CPT)

GEO-POLITICO :
BOLOGNA, BOLOGNA - Prov, EMILIA ROMAGNA
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interpellanza 2-00008

presentata da

FABIO GARAGNANI

martedì 20 maggio 2008 nella seduta n.006

Il sottoscritto chiede di interpellare il Ministro della giustizia, per sapere - premesso che:

si fa riferimento al rinvio dei processi, l'uno ai quaranta no global indagati per l'azione di protesta del
20 marzo 2003 quando occuparono i binari della stazione di Bologna, e l'altro contro i collettivi e i no
global bolognesi per l'azione di smontaggio al CPT di via Mattei che, come appreso dalle agenzie
di stampa (DIRE ore 17,15 del 15 maggio 2008) sarebbero stati - inspiegabilmente, a giudizio
dell'interpellante - rinviati;

per quanto concerne in particolare il secondo dei processi citati, secondo la richiamata agenzia di
stampa: «se ne riparla il 15 ottobre 2009. I reati si prescriveranno nel luglio dello stesso anno»;

ci si augura che il clima politico-ideologico e la presenza di un autorevole esponente dell'estrema
sinistra non abbia condizionato l'operato dei magistrati, ma di fronte al pericolo che vere e proprie
ipotesi di reato possano essere cancellate sorge spontaneo il dubbio che la legge non sia uguale per
tutti e si alimenta nei cittadini la disaffezione nei confronti dell'operato delle istituzioni;

va rilevato che l'imparzialità nell'amministrazione della giustizia è un principio fondamentale
dell'ordinamento che deve essere tutelato dai magistrati stessi;

a tal proposito si ricorda peraltro - secondo quanto già segnalato dall'interpellante in precedenti atti
di sindacato ispettivo della XV legislatura - che alcuni esponenti della magistratura bolognese in
passato si sarebbero espressi, a parere dell'interpellante, con affermazioni «di parte», cosa che
dovrebbe essere esclusa in modo assoluto -:

se non intenda adottare le iniziative ispettive di sua competenza anche in relazione all'esigenza di
dissipare ogni dubbio sull'imparzialità e sulla corretta amministrazione della giustizia da parte di chi
ha il dovere di essere super partes.

(2-00008) «Garagnani».


